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до навчання впродовж життя, рефлексивна компетентність), які забезпечують 

ефективну професійну діяльність, мобільність та конкурентоздатність фахівця. 

Найважливішою характеристикою професійної компетентності вважаємо 

«спрямованість на дитину». Педагогічна спрямованість вчителя на дитину має 

на меті виробити в учня мотивацію навчання, пізнання навколишнього світу, 

людей, самого себе. Вона передбачає турботу про дитину, інтерес до неї, 

любов, сприяння розвитку її особистості і максимальну самоактуалізацію її 

індивідуальності. Отже, на нашу думку, в основі поняття «професійна 

компетентність» учителя початкових класів лежить усвідомлення педагогом 

своїх педагогічних можливостей, особливостей учнівського колективу, 

перспектив його розвитку, своєрідності соціуму. Таке концептуальне 

усвідомлення визначає професійну гнучкість педагога в підборі (а не 

копіюванні) педагогічних технологій, методик, що дозволяють успішно 

реалізувати головну мету − створити умови для розвитку особистості 

молодшого школяра. 

Список використаних джерел 
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ЗМІСТ ЛОГОПЕДИЧНОЇ РОБОТИ ПРИ ФОНЕТИКО-ФОНЕМАТИЧНИХ 

ПОРУШЕННЯХ МОВЛЕННЯ У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

 

Найпоширенішими вадами мовлення серед дошкільників та учнів 

молодшого шкільного віку є фонетико-фонематичний недорозвиток мовлення – 

порушення процесів формування вимовної системи рідної мови у дітей з 

різними мовленнєвими порушеннями внаслідок дефектів сприйняття й вимови 

фонем.  

В останній час у нашій країні спостерігається тенденція до збільшення 

кількості дітей з порушеннями мовленнєвого розвитку. Відомо, що порушення 

мовлення у дошкільників мають здатність до патологічного закріплення. У 

подальшому шкільному навчанні стійкі помилки в усному мовленні можуть 

спричинити різноманітні порушення у засвоєнні шкільних знань. Тому 

проблема організації ефективної логопедичної допомоги щодо попередження та 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9624982
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9624982
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корекції фонетико-фонематичних порушень мовлення у дітей дошкільного віку 

є актуальною.  

У працях Р. Лалаєвої, Г. Жаренкової, В. Коноваленко, Р. Левіної, 

М. Шеремет та інш. досліджувались особливості прояву фонетико-

фонематичного недорозвитку мовлення у дітей дошкільного віку. Мовлення 

дітей з ФФН характеризуться неправильної вимовою звуків: пропусками, 

спотвореннями, замінами. Кількість порушених звуків може бути досить 

значною – до 16 – 20. Поряд з порушеною звуковимовою у дітей з фонетико-

фонематичним недорозвитком спостерігаються помилки в складовій структурі 

слова і звуконаповненості. Такі порушення у мовленні дітей безпосередньо 

зумовлені несформованістю у них фонематичного слуху і сприймання. Без 

спеціальної корекційної роботи дитина не навчиться розрізняти і впізнавати 

фонеми на слух, аналізувати звукоскладову будову слова. 

Отже, метою дослідження є визначення системи логопедичних занять та 

ігрових вправ щодо корекції фонетико-фонематичних порушень усного та 

попередження вад писемного мовлення у дітей старшого дошкільного віку. 

В процесі навчання дітей з ФФНМ в умовах спеціального дитячого садка 

вирішують такі завдання [2]: 

• формування у дітей фонетичної системи мовлення, тобто уточнення і 

закріплення вимови збережених звуків, а також виправлення вимови 

порушених звуків; 

• розвиток повноцінного фонематичного слуху і сприймання, тобто 

навчання дітей за допомогою спеціальних прийомів розрізняти звуки на слух, 

запам’ятовувати і відтворювати ряди звуків і складів; 

• формування навички звуко-складового аналізу і синтезу, тобто вміння 

ділити слова на склади і звуки, послідовно аналізувати їх, проводити зворотні 

операції: складати склад зі звуків, а слово – зі складів (синтез); 

• на основі аналітико-синтетичної діяльності забезпечення засвоєння 

дітьми деяких елементів грамоти. 

Для вирішення корекційних завдань було розроблено ряд конспектів 

логопедичних занять до змісту яких увійшли наступні ігрові вправи: для 

формування фонетичної сторони мовлення- «Артикуляційна гімнастика», «Чи 

правильно я говорю?»; для розвитку слухової уваги та слухової пам’яті: «Що ти 

чуєш?», «Тихо-гучно», «Вгадай по звуку»; для розвитку фонематичного слуху: 

«Чого не стало?», «Назви по порядку», «Хто більше», «Розділи на три». 

Проаналізувавши науково-методичну літературу можна зробити висновок, 

що діти з ФФНМ потребують особливих умов навчання і виховання, 

відповідних методів та прийомів для подолання мовленнєвих порушень. Саме 

тому важливим є раннє виявлення вад мовлення у дошкільників та вчасне 

використання корекційно-виховної роботи, яка сприятиме виправленню або 

послабленню мовленнєвих порушень дитини, що допоможе їй у засвоєнні 

знань, вмінь та навичок, необхідних для успішного навчання у школі та 

формування особистісного «Я» дитини.  
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ЕСТЕТИЧНА КУЛЬТУРА ДОШКІЛЬНИКІВ ЯК ОСНОВА МОРАЛЬНОСТІ 

 

Формування естетичної культури, творчих здібностей особистості, 

виховання естетичних смаків, почуттів, потреб набуває особливої значущості 

саме в дошкільному віці, оскільки знання, вміння та навички, отримані в 

ранньому дитинстві, значним чином впливають на її подальший розвиток. 

Природа – могутнє джерело пізнання, яке через спілкування розкриває людині 

свої таємниці й робить її більш чутливою до навколишнього світу. 

В. Сухомлинський стверджував, що у грі дитина емоційніше і краще пізнає 

навколишній світ, природу. Природа – безкрає поле для спостереження дітей, так 

зазначав педагог, він підкреслював, що духовне життя дитини повноцінне лише 

тоді, коли вона живе у світі гри, казки, музики, фантазії [1, с. 57]. 

Видатні педагоги Г. Сковорода, К. Ушинський, М. Бунаков, В. Водовозов, 

О. Духнович, В.Сухомлинський, наголошуючи на тому, як краса світу повинна 

творити красу в самій людині, бачили вище виховне завдання у формуванні 

духовності, гуманізму [3]. Навчити дітей відгукуватися на велич і красу 

природи, перейматися її гармонією, щоб відбувся багатозначний діалог з 

природою – найважливіше педагогічне завдання виховання природою [3]. 

Основу змісту діяльності дітей складають ті знання і вміння, які 

утворюються у них в процесі знайомства з навколишнім, зокрема з природою. 

Бачити красу в природі − одне з головних завдань всебічного розвитку 

дошкільнят. Воно здійснюється в процесі утворення в їхній свідомості 

конкретних знань про явища неживої і живої природи. 

Для формування естетичного ставлення до природи дитині необхідний 

багатий чуттєвий досвід, одержуваний їм від сприйняття світу природи, 

суспільного життя [2]. 

Природа оточує дитину з ранніх років. Вона є джерелом нових знань, 

естетичних натхнень. Уміння спостерігати, вироблене в процесі пізнання 

природи, народжує звичку робити висновки, виховує логіку думки, чіткість і 

красу мовлення. Кожне знайомство з природою − урок розвитку дитячого 

розуму, творчості, почуття. 
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